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Цели: расширять знания детей о родном крае; развивать умение применять коллективное решение, сообразительность, внимательность.

Ход мероприятия
Ведущий: Добрый вечер, уважаемые родители!
                  В зале все мы собрались,


Радуйся и веселись!

Звучит песня «Северный край» (сл. и муз. Игоря Корнилова). В зал входят две команды и становятся по обе стороны зала.

Ведущий: А сейчас – сюда вниманье,


Чтобы было пониманье.


Представляем Вам жюри


Повнимательней смотри.

Представление жюри.
Ведущий: Слово «Ямал» переводится с ненецкого языка на русский как «Край земли». В древности поселились на Ямале ненцы, ханты, селькупы. Названия народов произошли от названия мест их проживания: безлесной тундры, побережий рек, тайги.  


С севера Ямал омывается великим Северным Ледовитым океаном, который дышит студеными ветрами, как бы испытывая на прочность смельчаков, живущих на его побережьях. Но силен и умен человек!
Ведущий: Как прекрасен снежный край

Летом и зимою.


Солнце вечное сияй


Над Обской волною.

Наш калейдоскоп представляет вашему вниманию культуру и быт народов Ямала.

Капитаны подойдите,

Что Вы видите, скажите.

У ведущего в правой руке находится эмблема – полярной совы, в левой руке эмблема – лесного филина. Он прячет руки с эмблемами за спиной. Капитаны делают выбор.

Ведущий: Вы знаете, что эти птицы символизируют мудрость. Сегодня Вы должны проявить ум, сообразительность, ловкость, сноровку. А теперь проведем конкурс для капитанов. (Капитанам выдаются карточки с названиями растений и ягод тундры и тайги).

Конкурс «Назови лишнее растение».

Карточка № 1: карликовая береза, морошка, иван-чай, тополь, мох, водяника.

Карточка № 2: полярная ива, брусника, багульник, клен, ромашка, ягель, голубика.

Ведущий: Переходим к конкурсу второму,

 
А сейчас узнаете к какому.

У меня есть несколько загадок,


А Вы скажите столько же отгадок.

Участники обеих команд поочередно отгадывают загадки о животных тундры и леса.
Конкурс «Загадки».
1. Живет в лесу,

    Ухает, как разбойник.

    Люди его боятся,

    А он людей боится. (Филин)
 2. По ночам она летает,
     Вкусных мышек промышляет

     Днем на кочке сидит,

     С закрытыми глазами спит. (Сова)
3. Ночью очень чутко спит,
    Оленье стадо сторожит,

    Волков отгоняет

    И на охоте помогает. (Собака) 

4. Птицы белоснежные,

    Дружные и верные.

    Осенью с нами прощаются,

   Весною опять возвращаются. (Лебеди)

5. Кто в жестокую пургу

    Роет норку в снегу, 

    В снежок зарывается,

    От холода спасается? (Куропатка)

6. На тоненьких ножках

    Под ветром дрожит.

    Как только обсохнет 

    За мамой бежит. (Олененок)

7. По мхам он ходит и траве,

    Носит лес на голове.

    Рогами защищается – 

    От врагов спасается. (Олень)

8. Ушки на макушке,

    Хвостик, как пушок,

    Очень симпатичный

    Маленький зверек. (Белка)
Ведущий: Капитаны, подойдите
                   И заданье получите.

                   А задание такое – 


Очень даже непростое.


Вам всем вместе дружно


Выложить картинку нужно.

Конкурс «Головоломка»

Каждой команде выдается разрезанная картинка с изображением животных (одной команде – волка, другой – песца). Задача каждой команды – как можно быстрее собрать картинку.

Ведущий: Народы Ямала – оленеводы, рыбаки и охотники. Поэтому их дети любят играть не только с игрушечными оленями, детскими нартами, луками, но и с настоящими орудиями охоты и рыбной ловли. Четвертый конкурс объявляю и всех играть, я приглашаю.

Конкурс «Попади в цель»

Из каждой команды по очереди выходит участник кидает дротик. У которой команды больше попаданий – команда побеждает.

Ведущий: Знаете, ли Вы, что американские ученые во время показа слайдов с чумами и тундровиками не поверили увиденному собственными глазами: по их мнению, сейчас люди так не живут, что это фотомонтаж, специальное шоу. Они думают, что в таких суровых условиях современный человек выжить просто не сможет! В таких случаях хочется ответить словами ненецкого поэта Леонида Лапцуя:
Суров мой Север лишь на первый взгляд.

Пусть ветры завывают за стеною,

Здесь каждый вас увидеть будет рад,

И обогреть душевной теплотою!

Ведущий: Пятый конкурс вам сейчас
                  Трудным не покажется.


Тот, кто знает край родной,

                   Знатоком окажется.

Конкурс «Разгадай кроссворд»

Каждая команда получает кроссворд и разгадывает.

Вопросы по вертикали:

1. Основное занятие населения тундры. (Оленеводство)

3. Так называют оленя женского рода. (Важенка)

4. Жилище народов ханты, ненцы. (Чум)

10. Женская верхняя одежда. (Ягушка)

12. Транспортное средство для езды на оленьей упряжке. (Нарты)

Вопросы по горизонтали:

2. Основная пища оленей. (Ягель)

5. Ямальский «соловей». (Лапцуй)

6. Современное название самоедов. (Ненцы)
7. Предмет, изучающий традиции, обычаи народов Севера. (Краеведение)
8. Старое название народности ханты. (Остяк)
9. Ненецкая лодка. (Калданка)
10. Река, протекающая вблизи Тюмени. (Тура)

13. Белая курочка, ночующая под снегом. (Куропатка)

Ведущий: Наш праздник к концу подходит,
                   А жюри итог подводит.

                   Спасибо за участие. 
